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A tutti i Clienti  

Loro Sedi 
 

OGGETTO: RENTRI  

 

VIDIMAZIONE NUOVO MODELLO DI 

REGISTRO CARICO E SCARICO 
 

Nuovi modelli di registro cronologico di carico e scarico  
  

Alla luce delle ultime indicazioni, i nuovi modelli di registro di carico e scarico dovranno 
essere utilizzati a partire dal 13 febbraio 2025, a prescindere dall’obbligo di iscrizione al 
RENTRI.  
I modelli attuali non potranno più essere utilizzati a partire da tale data; dovranno 
comunque essere tenuti a disposizione per eventuali controlli, almeno per 10 anni. 
 
Le pagine non utilizzate degli attuali registri di carico e scarico dovranno essere barrate e 
annullate. 
 
I soggetti rientranti nel gruppo che ha obbligo di iscrizione a partire dal 15/12/2024 al 
13/02/2025 dovranno tenere a partire dal 13 febbraio 2025 il registro di carico e scarico in 
formato digitale.  
Sarà possibile aprire e vidimare digitalmente il registro dal portale RENTRI a partire dal 23 
gennaio 2025. 
Il registro non dovrà essere stampato ma conservato digitalmente secondo quanto previsto 
dal portale. 
 
I soggetti che hanno obbligo di iscrizione dal 15/06/2025 al 14/08/2025 e quelli con obbligo 
di iscrizione dal 15/12/2025 al 13/02/2026 dovranno utilizzare il nuovo modello di registro 
di carico e scarico in formato cartaceo a partire dal 13 febbraio 2025 e fino al momento di 
perfezionamento dell’iscrizione al RENTRI. 
 
Il nuovo registro cartaceo dovrà essere vidimato presso la CCIAA di competenza. 
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E’ possibile scegliere di tenere il registro cronologico di carico e scarico in modalita’ digitale 
anticipatamente rispetto alle scadenze previste dal Decreto 4 aprile 2023 n.59 e sopra 
citate, previa iscrizione anticipata al RENTRI. 
 
La C.G.A Srl offre il servizio di stampa e vidimazione dei nuovi modelli di registro di carico 
e scarico per Vs conto presso la Camera di Commercio di Brescia. 
 
Si ricorda che il nuovo modello di registro cartaceo deve essere compilato sulla base delle 
nuove modalità operative contenute nel Decreto direttoriale n. 143 del 06/11/2023 e 
pubblicate sul sito del RENTRI.  
 
 

Nuovi modelli di formulari di identificazione rifiuti  
 
A partire dal 13 febbraio 2025 il nuovo modello di formulario di identificazione rifiuti dovrà 
essere vidimato digitalmente e stampato dal portale RENTRI, e dovrà essere utilizzato da 
tutti gli operatori, anche da quelli non obbligati all’iscrizione (che potranno accedere 
dall’apposita sezione “Produttori di rifiuti non iscritti”).  
La funzione di vidimazione e stampa dei formulari sarà disponibile a partire dal 23 gennaio 
2025. 
 

A questo fine dovranno registrarsi all’area riservata del RENTRI “Produttori non iscritti”, 
necessaria per emettere e vidimare digitalmente il FIR in formato cartaceo. 
La registrazione richiede un set minimo di informazioni, non comporta alcun pagamento 
di diritti o contributi e deve essere effettuata solo nel momento in cui si avrà la necessità 
di vidimare digitalmente il primo FIR.  
La suddetta registrazione non è da confondersi con l'iscrizione.  
 
La vidimazione digitale del fir cartaceo tramite i servizi forniti dal RENTRI può avvenire 
a partire dal 23 gennaio 2025 ma i nuovi modelli cartacei dovranno essere utilizzati a 
partire dal 13 febbraio 2025. 
 
Per quanto riguarda le modalità di compilazione e trasmissione del MUD (Modello Unico 
di Dichiarazione Ambientale) per i rifiuti prodotti nell’anno 2024, non ci sono variazioni 
rispetto agli scorsi precedenti. 
 
 

Restiamo a disposizione per chiarimenti. 

Cordiali saluti 

Provaglio d’Iseo (BS), lì 14/01/2025   

C.G.A. Srl 

Bozza Geom. Riccardo 
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